

*Конец права. - 1993. - Июнь*  
**Как обустроить  
 ДОМ**

**Александр Исаевич Солженицын готовится к возвращению на Родину**



О решении Солженицына вернуться в Россию говорилось давно. Прошлым летом Наталья Дмитриевна Солженицына долго искала подходящий участок в Подмоскowie. Но, не найдя более-менее приемлемого варианта, уехала.

Поиски продолжались и после ее отъезда. И вот дело сдвинулось с мертвой точки. Мэр Москвы Юрий Лужков издал специальное распоряжение, согласно которому Солженицыным отдается в пожизненное наследуемое владение земельный участок в четыре гектара в подмосковной деревеньке Троице-Лыково — живописном местечке с видом на Москву-реку.

Интересно, что раньше, вплоть до расстрела, здесь жил маршал Тухачевский. А предпоследним владельцем дачи был замминистра сельского хозяйства Нуриев. Сейчас старая прогнившая деревянная дача разобрана, а на ее месте строится добротный каменный дом.

На фотографии нашего фотокорреспондента Александра

Абазы вы видите вышеупомянутое строительство. Ближе, за забор, репортера не пустили. И дать какую-то информацию отказались. Впрочем, ничего не дал и телефонный прессинг государственных и частных лиц, имеющих какое-либо отношение к объекту. В Северо-Западном административном округе, к которому относится выделенный участок, о строительстве просто ничего не знали. Причем пришлось долго объяснять, кто такой Солженицын. А в Российском общественном фонде Солженицына ответили примерно следующее: это частное строительство частных людей и совсем необязательно миллионам читателей знать подробности.

Однако, на наш взгляд, это дело не частное. Ведь речь не о даче какого-нибудь чиновника или бизнесмена, но — великого писателя, судьба которого соединена с судьбой России. Отсюда нормальный интерес, чтобы писателю на родине жилось по-человечески, нормально.

**Ольга САПРЫКИНА.**